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1ª Questão 
Uma embarcação é utilizada para rebocar em alto mar plataformas de prospecção de petróleo. A instalação propulsora desta embarcação foi projetada para satisfazer o requisito de fornecer à velocidade de 7 nós uma força de tração de 2.500 kN, que é cerca de seis vezes maior que a resistência própria da embarcação nesta velocidade.

A instalação é constituída por 2 motores de média rotação, com potência normal 10.000kW, à rotação de 600 rpm, acoplados a um hélice de passo fixo que, na condição de projeto, opera na rotação 120 rpm, através de um redutor de razão de redução 5:1.

a) Descrever o procedimento para determinar a máxima velocidade que a embarcação pode atingir em corrida livre:

a1) com os 2 motores operando;

a2) com um único motor em operação.

b) Admitindo que ocorra avaria em um dos motores:

b1) descrever um procedimento para determinar qual seria o valor da força de tração na velocidade de 7 nós; 

b2) Caso fosse utilizado um hélice de passo controlável, seria possível obter nesta condição um valor maior de força de tração? Que modificação de passo seria necessária?

c) Considerando que o rebocador se desloque a uma velocidade 9 nós:

c1) Descrever o procedimento para determinar a máxima força de tração que a embarcação pode fornecer; 

c2) Caso fosse utilizado um hélice de passo controlável, seria possível aumentar o valor

da força de tração? Que modificação de passo seria necessária?

Admitir conhecidas as curvas de resistência para o casco da embarcação, as curvas de empuxo e potência do hélice. Explicitar outras hipóteses que julgar necessárias para a solução da questão.     
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